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1
L’aumento di CO2 nell’atmosfera 

determina nelle piante C3

un incremento della produttività fino 

al 20%

un incremento della produttività fino 

al 50%

un incremento della produttività 

inferiore al 5%

2
Le piante C4 sono fotosinteticamente 

attive 
anche con bassi contenuti di CO2 solo con bassi contenuti di CO2 senza la presenza di clorofilla

3
La classificazione di Koppen individua 

6 classi di
fasce climatiche livelli idrici tipi di tessitura di un suolo

4
L’agroecosistema è un ecosistema 

secondario orientato alle produzioni 

di prodotti

alimentari e non alimentari solo alimentari solo non alimentari

5 I servizi ecosistemici sono
i servizi che i sistemi naturali 

generano a favore dell’uomo

i servizi che i sistemi naturali 

generano a favore dell’ambiente

i servizi che i sistemi economici 

generano a favore dell’uomo

6 Il “San Pastore” è una varietà di frumento tenero una varietà di frumento duro una varietà di farro

7
Il teschio sulla confezione di un 

fitofarmaco indica
la classe tossicologica che è leggermente pericoloso il marchio della casa produttrice

8 Gli occhi delle patate sono germogli stoloni radici

9 I pistilli formano il gineceo il calice le radici fascicolate

10
Il nitrato di potassio è un concime 

fisiologicamente
basico acido fortemente acido

11 Il digestato è un concime organico un concime minerale un concime minerale binario

12 Le rotazioni si effettuano per migliorare la fertilità del suolo diminuire i nutrienti presenti nel suolo rendere il suolo meno compatto

13
Che tipo di irrigazione richiedono di 

norma i prati di graminacee?
innaffiature frequenti

innaffiature una volta ogni quindici 

giorni
innaffiature una volta al mese

14 Il tassolo si estrae dalla corteccia del tasso del pacifico del tasso comune dell’abete rosso

15
I soggetti celiaci dovrebbero 

consumare prodotti a base di
farina di mais farina di frumento duro farina di frumento tenero

16 Le camelie resistono al freddo sono suscettibili al freddo sono piante che fioriscono in estate

17
I tuberi da seme delle patate devono 

essere coltivati in assenza di afidi per 

evitare

le infezioni da virus la presenza di nematodi le infezioni batteriche

18
La rullatura è considerata una 

lavorazione
consecutiva principale una non lavorazione

19
Le arature superficiali si riservano 

comunemente
ai cereali autunno-vernini alle colture arboree agli impianti dei vigneti

20
Tra le lavorazioni consecutive della 

patata la più importante è
la rincalzatura l’erpicatura la vangatura
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